

Государственных ценных бумаг



- Государственные ценные бумаги;
- Виды государственных ценных бумаг;
- Участники рынка государственных облигаций;
- Инфраструктура рынка государственных облигаций ;



Государственные ценные бумаги –
это ценные бумаги Российской
Федерации и ее субъектов
(муниципальные ценные бумаги)



Выпуск в обращение государственных ценных бумаг используется для решения следующих основных задач:

1. Финансирование дефицита государственного бюджета;
2. Финансирование государственных программ и федеральных целевых программ (ФЦП);
3. Регулирование экономической активности (денежной массы и обращения, воздействия на цены и инфляцию).



Виды государственных ценных бумаг:

1. Государственные краткосрочные бескупонные облигации (ГКО);
2. Облигации федерального займа (ОФЗ);
3. Государственные федеральные облигации (ГФО).

Эмиссия государственных ценных бумаг осуществляется отдельными выпусками.

Объем каждого выпуска определяется Минфином РФ исходя из предельного объема эмиссии этих облигаций, установленного Правительством РФ на соответствующий год.

Генеральным агентом по обслуживанию выпусков государственных ценных бумаг является Банк России.

ГКО выпускаются в документарной форме.

По срокам обращения ГКО является **краткосрочными**.

Документом, удостоверяющим права, закрепляемые государственными краткосрочными бескупонными облигациями каждого выпуска, является **глобальный сертификат, который хранится в депозитарии**.

Облигации федерального займа

выпускаются в документарной форме.

Документом, удостоверяющим права, закрепляемые ОФЗ каждого выпуска, является **глобальный сертификат**, который хранится в депозитарии. Владельцы ОФЗ имеют право на получение при их погашении номинальной стоимости и дохода в виде процента, начисляемого на номинальную стоимость облигации.

Государственные федеральные облигации выпускаются в документарной форме на предъявителя без обязательного централизованного хранения в виде сертификатов, удостоверяющих право на количество облигаций.

Владельцы имеют право на получение при погашении выпуска номинальной стоимости и дохода в виде процента, начисляемого на номинальную стоимость облигации.

Эмитент – Минфин России

Генеральный агент эмитента – Банк России

Дилер – юридическое лицо, являющееся профессиональным участником рынка ценных бумаг, совершающее сделки с облигациями от своего имени за свой счет.

Первичный дилер – дилер, отвечающий требованиям, установленным Банком России для статуса первичных дилеров, и заключивший соответствующий договор с Банком России.



Банк России выполняет на рынке облигаций функции:

1. Генерального агента эмитента по обслуживанию выпусков облигаций;
2. Дилера (Первичного дилера);
3. Контролирующего органа;
4. Организатора денежных расчетов по сделкам с облигациями.



Инфраструктура рынка облигаций состоит из:

1. Депозитарная система;
2. Расчетная система;
3. Торговая система.



Депозитарная система – совокупность организаций, уполномоченных обеспечивать учет прав владельцев на облигации.

Депозитарий не может быть дилером, инвестором или выполнять функции Торговой или Расчетной системы на рынке облигаций.



Расчетная система — совокупность расчетных центров организованного рынка ценных бумаг, обеспечивающих расчеты по денежным средствам по сделкам с облигациями.

Расчетный центр организованного рынка ценных бумаг не может быть дилером, инвестором, депозитарием или выполнять функции Торговой системы на рынке облигаций.

Торговая система - юридическое лицо, имеющее лицензию профессионального участника рынка ценных бумаг на осуществление деятельности по организации торговли и уполномоченное на основании договора с Банком России обеспечивать процедуру заключения сделок с облигациями в соответствии с нормативными актами Банка России.

Торговая система не может быть дилером, инвестором, депозитарной или расчетной системой на рынке облигаций.

Обращение облигаций может осуществляться путем заключения и исполнения сделок купли-продажи облигаций через **Торговую систему и сделок залога.**

Торгами - период времени, в течении которого в Торговой системе осуществляется заключение сделок купли-продажи облигаций.

Банк России устанавливает по согласованию с Торговой системой время и дни проведения торгов.

Торговая система по согласованию с Банком России может предоставить возможность заключать сделки купли-продажи с группами облигаций, в том числе разных выпусков.

Размещение выпуска облигаций осуществляется Банком России по поручению эмитента в форме аукциона, проводимого в Торговой системе и по фиксированной цене предложения, либо по закрытой подписке.

Погашение облигаций осуществляется по поручению эмитента за счет средств федерального бюджета, перечисленных эмитентом Банку России. При погашении облигаций, принадлежащих как дилерам, так и инвесторам, денежные средства от погашения перечисляются Банком России на счета дилеров, открытые в Расчетных центрах организованного рынка ценных бумаг.